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        VERBALE N. 2
SEDUTA DEL 23/01/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 23 (ventitré ) del mese di gennaio, la Commissio-
ne Affari Istituzionali è  convocata , alle ore 9:00, presso la Sala Firenze Capitale (III piano di
Palazzo Vecchio) dal Presidente di Commissione, Lorenzo Masi,  con il seguente ordine dei
lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approfondimento ed espressione di parere sull’Ordine del giorno 772-2024, collegato

alla Comunicazione n. 739/2024,  Oggetto: “Un Question Time per il cittadino”;
 Approvazione verbali sedute precedenti;
 Varie ed eventuali 

Per la  Commissione Affari  Istituzionali  svolge  la  segreteria  e  redige  un sintetico  processo
verbale la Segretaria di Commissione Margherita Bracciotti.

Alla seduta partecipa il Dirigente della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale, Riccardo
Nocentini. 
Sono presenti alcuni rappresentanti del comitato “Aria nuova per Firenze” .

Alle ore 9:00 risultano presenti i consiglieri: Luca Milani e Alessandro Draghi (in sostituzione
di Matteo Chelli). Alle 9:08 è  presente il Consigliere Massimo Sabatini. Alle 9:10 è  presente il
Presidente  Lorenzo  Masi  e  il  Vicepresidente  Nicola  Armentano.  Alle  9:14  è  presente  la
Consigliera Beatrice Baribieri. 

All’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri: 

CARICA   NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente MASI Lorenzo

Vicepresidente ARMENTANO Nicola

Componente BARBIERI Beatrice

Supplente DRAGHI Alessandro CHELLI Matteo

Componente MILANI Luca

Componente SABATINI Massimo

Il  Presidente  Masi,  accertato  il  numero  legale,  apre  la  seduta  alle  ore  9:17  e  presenta
l’argomento  all’ordine  dei  lavori  della  seduta:  Illustrazione  ed  espressione  di  parere

Commissione consiliare
Affari Istituzionali



sull’Ordine del  giorno 772-2024,  collegato alla  Comunicazione n.  739/2024,   Oggetto:  “Un
Question Time per il cittadino”, proposto dal Gruppo Fratelli d’Italia. 
Questo atto era già  stato presentato in commissione il 7 novembre 2024, tuttavia, in quella
seduta, la Commissione aveva deciso di sospenderne l’esame. 

Alle  9:19  entra  il  Consigliere  Giovanni  Gandolfo,  e  alle  9:19  è  presente  il  Presidente  del
Consiglio Cosimo Guccione. 

Il Presidente Masi lascia la parola al Consigliere Alessandro Draghi, proponente dell’atto, che
spiega quanto a suo parere sia fondamentale il coinvolgimento dei cittadini e, su proposta del
Comitato “Aria Nuova per Firenze”,  propone di introdurre un "Question Time del cittadino",
già  adottato in molti comuni italiani.
L’atto  auspica  che  l’amministrazione  comunale  avvii  un  percorso  per  regolamentare  la
partecipazione di cittadini e comitati al Consiglio Comunale, anche per contrastare il crescente
astensionismo. 

Intervengono, in più  riprese,  i Consiglieri:  Masi, Milani, Sabatini. 

Prende la parola anche il portavoce del comitato “Aria nuova per Firenze” , Alberto Martini.

Gli  interventi  proseguono,  prendono la parola i  consiglieri:  Gandolfo,  Barbieri,  Armentano,
Draghi.

Al termine degli interventi il Presidente Masi mette in votazione l’atto.

ESITO:   Parere non espresso per parità di voti

- Presenti  8 (otto): Masi, Armentano, Barbieri,  Draghi (in sostituzione di Chelli),  Gandolfo,
Guccione, Milani, Sabatini
- Favorevoli 4 (quattro):  Masi, Draghi (in sostituzione di Chelli), Gandolfo, Sabatini
- Contrari 4 (quattro):  Armentano, Barbieri, Guccione, Milani

Il Presidente Masi dichiara conclusa la seduta alle ore 10:16.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA   NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente MASI Lorenzo

Vicepresidente ARMENTANO Nicola

Componente BARBIERI Beatrice

Supplente DRAGHI Alessandro CHELLI Matteo

Componente GANDOLFO Giovanni

Componente GUCCIONE Cosimo



Componente MILANI Luca

Componente SABATINI Massimo

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 13/02/2025

                 

         La Segretaria                                                                                         Il Presidente 
Margherita Bracciotti                     Avv. Lorenzo Masi
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